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ÚZEMNÝ ROZVOJ 

 
Prioritný cieľ: 

� pri posudzovaní investičných zámerov v stabilizovanom území ponechať súčasné 
funkčné využitie a pripustiť len takú mieru zásahov, ako sú: nadstavby, dostavby, 
prístavby domov, úpravy a dovybavenie vnútroblokových priestorov; pri výstavbe 
nových objektov pripustiť len také, ktoré zvýšia nielen kvalitu existujúcej zástavby 
územia, ale predovšetkým prevádzkovú kvalitu územia - objekty parkinggaráží, športu, 
telovýchovy, kultúrno-spoločenských objektov, domovov sociálnych služieb, 
materských škôlok a pod. 

Plnenie: 
Prioritný cieľ plní mestská časťou  už v štádiu príprav investičných zámerov pri vydávaní 
územnoplánovacích informácií záujemcom o výstavbu v stabilizovanom území, pri 
posudzovaní architektonických zastavovacích, objemových štúdií stavieb a počas 
prerokovávaní dokumentácií stavieb pre územné rozhodnutie. Investorov, stavebníkov 
usmerňuje k rešpektovaniu potrieb dotvárania, dobudovávania jestvujúcich obytných súborov 
chýbajúcimi  objektmi, predovšetkým parkinggaráží a športovísk. Investičné zámery najmä 
nových parkovacích domov a garáží sa však stretávajú s nevôľou obyvateľov, čo zatiaľ 
zabránilo ich výstavbe minimálne v troch prípadoch (Starhradská, Dudova, Rontgenova). 
  
Prioritný cieľ: 

� pri posudzovaní investičných zámerov v rozvojovom území preferovať výstavbu 
objektov, ktoré prinesú do územia vyššiu kvalitu, atraktivitu, zamestnanosť, mestskosť 
prostredia Petržalky.  

Plnenie: 
Mestská časť realizuje stanovený cieľ už v štádiu príprav investičných zámerov v rozvojovom 
území poskytovaním územnoplánovacích informácií a tiež počas posudzovania 
architektonických, zastavovacích, objemových štúdií stavieb a dokumentácií stavieb pre 
územné rozhodnutie. V súlade s prioritným cieľom bola v roku 2013 odsúhlasená stavba 
petržalskej plavárne na Jiráskovej ulici ako aj prestavba budovy bývalého divadla LUDUS na 
bowlingové centrum. 
 
Prioritný cieľ: 

� pre vybrané územia zabezpečiť územné plány zón v súlade s možnosťami mestskej 
časti. 

Plnenie: 
Mestská časť, ako orgán územného plánovania, v súlade s platným Územným plánom 
hlavného mesta SR Bratislavy a v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona č. 50/1976 Zb. 
o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (ďalej len stavebný zákon) v znení neskorších 
predpisov, zahájila v roku 2012 proces obstarávania územnoplánovacej dokumentácie 
„Územný plán zóny MATADOR“. V decembri 2013, na základe schváleného zadania, 
spracovateľ územnoplánovacej dokumentácie vypracoval Návrh Územného plánu zóny 
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MATADOR s dátumom júl 2014. V súčasnej dobe mestská časť v súlade s ustanoveniami § 
23 stavebného zákona uskutočňuje verejné prerokovanie predmetného Návrhu Územného 
plánu zóny MATADOR. Verejné prerokovanie návrhu s odborným výkladom spracovateľa 
ÚPN Z MATADOR sa uskutočnilo 17. 09. 2014  kinosále Domu kultúry Zrkadlový háj. 
 
 

DOPRAVA A PARKOVANIE 
 

Prioritný cieľ: 
� podporiť prípravu a realizáciu koľajovej dopravy do Petržalky 

Plnenie: 
Mestská časť naďalej aktívne presadzuje realizáciu koľajovej dopravy do Petržalky na 
všetkých rokovaniach súvisiacich s riešením Nosného dopravného systému Bratislavy. 
Súhlasila s návrhom zmien a doplnkov platného Územného plánu hlavného mesta SR 
Bratislavy, týkajúcim sa zmeny Nosného systému MHD – električková trať Jantárova cesta – 
Štúrova ulica. Zmena spočíva v novej definícii nosného systému MHD a v doplnení 
električkovej trate Jantárová cesta – Starý most – Štúrova ulica. V nadväznosti na budovanie 
integrovaného systému verejnej osobnej dopravy, kde koľajová doprava predstavuje jej nosný 
prvok, je potrebné, aby sieť nosného systému MHD v Bratislave pozostávala zo všetkých 
druhov koľajových dráh určených na hromadnú prepravu osôb a disponujúcich prvkami 
interoperability. 

Mestská časť sa aktívne zapojila do prípravy a realizácie urbanisticko-architektonickej súťaže 
návrhov na „Riešenie centrálnej rozvojovej osi Petržalky“, ktorú vyhlásilo hlavné mesto SR 
Bratislava so zámerom získať optimálne urbanistické riešenie vrátane ukotvenia električkovej 
 
Prioritný cieľ: 

� koncepčne riešiť statickú dopravu : 
- budovať nové parkovacie miesta aj v spolupráci sú súkromným sektorom, 
- zaviesť tzv. rezidenčné parkovanie a uprednostňovať rezidentov – vlastníkov 
jedného auta a režimovať parkovanie viacerých áut pripadajúcich na jednu domácnosť, 
firemných áut a áut mimopetržalských vodičov, 
- zabezpečiť dostupné parkovanie pre každého.  
Plnenie: 
Po viacerých rokovaniach mestskej časti s hlavným mestom SR bolo v auguste 2014 
podpísané „Memorandum o spolupráci“ pri realizácii stavby „Prepojenie Žehrianskej ulice“, 
ktorá predpokladá vybudovanie 33 nových parkovacích státí. Na jeho základe zahájilo hlavné 
mesto Bratislava, prostredníctvom Generálneho investora Bratislavy, výstavbu predmetnej 
stavby, ktorá má byť ukončená v septembri 2014. Ďalšie rozpracované projekty na prestavbu 
verejných detských ihrísk na parkoviská na uliciach Jasovská, Topoľčianska a Marková sú 
pozastavené z dôvodu neuzavretia nájomnej zmluvy na pozemky. Príčinou je vysoká cena za 
ich nájom. V súčasnosti prebiehajú rokovania o možnosti zverenia pozemku zo strany 
hlavného mesta SR Bratislavy pre mestskú časť za účelom prestavby verejného detského 
ihriska na parkovisko na Markovej ulici. 
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Mestská časť sa podieľala na vypracovaní dokumentov hlavného mesta SR, ktoré boli 
z legislatívneho hľadiska dôležité pre zavedenie a spustenie regulovaného parkovania na 
celom území mesta Bratislavy. Jedným z nich je návrh Všeobecne záväzného nariadenia 
hlavného mesta o vymedzení úsekov miestnych komunikácií na dočasné parkovanie, spôsobe 
jej platenia a spôsobe preukázania jej  zaplatenia a návrh dodatku Štatútu hlavného mesta SR 
Bratislavy, ktorým sa dopĺňajú čl. 73 a 74 (pôsobnosti v oblasti pozemných komunikácií) 
a zároveň mení a dopĺňa čl. 91 štatútu (rozpočtové určenie príjmov) .Dňa 22. 10. 2013 vydala 
mestská časť Bratislava-Petržalka súhlasné stanovisko k návrhu dodatku Štatútu a dňa 10. 12. 
2013 mestská časť vydala súhlasné stanovisko k návrhu VZN. Mestské zastupiteľstvo na 
svojom zasadnutí dňa 06. 03. 2014 neodsúhlasilo pripravené dokumenty (návrh VZN a návrh 
dodatku Štatútu). Realizácia regulovaného parkovania sa tak dostala do „slepej“ uličky. 
Mestská časť sa však aj naďalej snaží riešiť pretrvávajúcu situáciu v oblasti statickej dopravy 
a vzhľadom na uvedené skutočnosti a vykonané legislatívne kroky pristúpila ku schváleniu 
nového riešenia parkovacej politiky uznesením č. 511 z 24. 06. 2014. 
Aktuálne mestská časť zabezpečuje prerokovanie rozvojového dokumentu „Štúdia rozvoja 
cyklistickej dopravy v MČ Bratislava-Petržalka“, ktorá bol spracovateľom odovzdaná na 
mestskú časť v júni 2014. 
Pre vyhradené parkovanie ZŤP boli zrealizované nové dopravné značenia a údržba 
existujúceho dopravného značenia v počte 68 ks v celkovej sume 6 219,- €. Pre vyhradené 
parkovanie boli zrealizované nové dopravné značenia a údržba existujúceho dopravného 
značenia v celkovom počte 213 ks v sume 12 906,- €. 

 
 

REKONŠTRUKCIE A OPRAVY 
 

Prioritný cieľ : 
�  pripraviť a začať realizovať rekonštrukcie terás, riešiť majetkovo-právne 

vzťahy ale aj havarijné stavy v súčinnosti s mestom, správcami bytových domov, 
vlastníkmi garáží, podnikateľmi a pod. 

Plnenie : 
Mestská časť zrealizovala alebo realizuje v roku 2014 opravy terás a prístupových schodísk 
na terasy v hodnote takmer 190 tis. €: 

- terasa Mlynarovičova 14 – 24 – oprava vetracích prieduchov, 
- terasa Bohrova 3 – 5 – oprava hydroizolácie, povrchu a priečelia terasy, 
- schodisko Nám. hraničiarov 13 – oprava povrchu schodiska, 
- schodiská Beňadická 15 a Strečnianska 11 – oprava zábradlia schodísk. 
- terasa Osuského 1, 1A, 3, 3A, 
- schodiská Krásnohorská 3, Beňadická 5, Beňadická 19, Vígľašská 5, Vígľašská 7, 

Vígľašská 9, 
- rampa Vígľašská 1. 

V rámci údržby komunikácií a chodníkov boli zrealizované opravy komunikácií a chodníkov 
v správe mestskej časti, opravy dopravného značenia a dopravných zariadení na zverených 
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komunikáciách a čistenie dažďových vpustov. Doteraz boli objednané a zrealizované práce za 
165 tis. €. 
V roku 2014 boli zrealizované opravy: 

- komunikácií, chodníkov a parkovísk vo výmere cca 1 928,16 m2, 
- rekonštrukcia Lachova ulica, 
- čistenie vpustov v počte 73 ks, 
- čistenie zvislého dopravného značenia v počte 19 ks, 
- vyznačenie vodorovného dopravného značenia vo výmere 65 m2. 

Zároveň v roku 2014 bolo zrealizovaných 13 ks nových dopravných značení. 
 
Prioritný cieľ : 

�  v rámci projektu ISRMO zrekonštruovať objekt bývalého divadla LUDUS, 
Plnenie : 
Mestská časť sa v roku 2012 zapojila do projektu Integrované stratégie rozvoja mestských 
oblastí (ďalej len ISRMO) predložením 6-tich projektových zámerov. Jedným z nich malo 
byť aj zriadenie Komunitného centra LUDUS. Z dôvodu  neustále sa meniacich podmienok 
počas prípravných fáz projektu, rušeniu výziev a vyhlasovaniu nových sa napokon mestská 
časť rozhodla do projektu ISRMO nezapojiť. Z tohto dôvodu sa Komunitné centrum LUDUS 
napriek dlhoročnému úsiliu zriadiť nepodarilo. V marci 2014 začali na základe platnej 
nájomnej zmluvy s Prespor s.r.o rekonštrukčné práce na budove LUDUS-u, z ktorého 
v priebehu jedného roku vyrastie prvé petržalské bowlingové centrum. 
 
Prioritný cieľ : 

� v rámci možností využiť financie z eurofondov na rekonštrukciu Vlasteneckého 
námestia, Sadu Janka Kráľa a Ovsišťského námestia 

Plnenie : 
Projekt „Revitalizácia Vlasteneckého námestia“ bol úspešne zrealizovaný a ukončený v roku 
2011, pričom na jeho celkovú obnovu a rekonštrukciu získala mestská časť dotáciu vo výške 
195-tisíc eur z Operačného programu Bratislavský kraj (ďalej len OPBK). Spolufinancovanie 
mestskej časti bolo vo výške 5%. 
 
Pre projekt Rekonštrukcia Sadu Janka Kráľa v sledovanom období výzva na predkladanie 
žiadostí v rámci regenerácie sídiel v hodnotenom období OPBK vyhlásená nebola. 
 
Projekt „Revitalizácia Ovsištského námestia“ bol na základe výzvy OPBK odovzdaný do 
hodnotiaceho procesu. Projekt však bol zamietnutý a finančnú dotáciu z eurofondov sa získať 
nepodarilo. Rekonštrukciu námestia teda mestská časť zrealizovala z vlastných finančných 
prostriedkov na prelome rokov 2012 – 2013. 
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Prioritný cieľ : 
� pripraviť a realizovať rekonštrukciu Domu kultúry Zrkadlový háj. 

Plnenie : 
Získať finančné prostriedky z eurofondov na rekonštrukciu Domu kultúry Zrkadlový háj 
(ďalej len DKZH) sa mestská časť snažila opakovane, aj v roku 2014 prostredníctvom výzvy 
Ministerstva financií SR. Na projekt „Odstránenie havarijného stavu kanalizácie v DKZH“ sa 
nám opäť dotáciu získať nepodarilo. Rekonštrukciu preto mestská časť financuje taktiež 
z vlastných zdrojov. 
a) Výmena okien –167 tis. € 
b) Oprava elektroinštalácie na prízemí – 25 tis. € 
c) Zakúpenie nového svetelného pultu pre potreby programov a podujatí v DKZH – 7 tis. €. 
d) Výmena termostatických hlavíc na radiátoroch v DKZH 
e) Obstaranie projektovej dokumentácie na zateplenie budovy DKZH – 3 tis. € 
Celkové vynaložené náklady sú vo výške 209 tis. €. 
 
Okrem toho mestská časť začala s rekonštrukciou sociálnych zariadení a šatní v Dome kultúry 
Lúky s termínom ukončenia september 2014 s hodnotou zákazky 50 000,- €. 

 
 

KULTÚRA, ŠPORT A ODDYCH 
 

Prioritný cieľ : 
�  zriadiť komunitné centrum v priestoroch bývalého divadla LUDUS po jeho 

rekonštrukcii, 
Plnenie : 
Po neúspešných pokusoch v rokoch 2012 a 2013 získať finančné prostriedky na rekonštrukciu 
schátralej budovy divadla LUDUS mestská časť zmenila zámer na vybudovanie krytého 
športového centra. Budovu získala do dlhodobého prenájmu spoločnosť PRESPOR, s. r. o., 
ktorá v nej po kompletnej rekonštrukcii otvorí moderné bowlingové centrum už na jeseň 
2014. Okrem bowlingových dráh ponúkne priestory na spoločenské vyžitie, školenia 
a semináre. 
 
Prioritný cieľ : 

�  revitalizovať okolie Chorvátskeho ramena, 
Plnenie : 
V septembri 2013 bola vytýčená a vyznačená bežecká trať pozdĺž Chorvátskeho ramena od 
Antolskej po Rusovskú cestu v celkovej dĺžke 10 km. Okolie Chorvátskeho ramena 
pravidelne čistíme počas rôznych dobrovoľníckych akcií od Bosákovej ulice až po Antolskú. 
Dôraz sa kladie na čistotu a poriadok v okolí Chorvátskeho ramena (brehy a širšie okolie), 
vyčistenie vodnej hladiny a súčasne zabezpečujeme aj vyčistenie dna Chorvátskeho ramene 
v určitom úseku. Aktívnym občanom pomáhame poskytnutím nie len technického vybavenia 
pri čistení, ale aj zlikvidovaním vyzbieraného odpadu. Pri čistote a poriadku spolupracujeme 
so správcom ramena Slovenským vodohospodárskym podnikom (SVP).  Pravidelne so SVP 
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vykonávame kontrolné obhliadky celého toku ramena, ktoré sú zamerané nielen na ochranu 
flóry a fauny ramena, ale aj na kontrolu jeho technického stavu.  
 
Prioritný cieľ : 

�  spolupodieľať sa na vybudovaní futbalového štadióna na Sklodowskej ulici, 
Plnenie : 
Mestská časť na základe zmluvy poskytla príspevok na výstavbu tribúny pre FC 1898 200 tis. 
Eur, tribúna A už stojí, tribúna B je ešte v štádiu realizácie. Na základe tejto zmluvy investíciu 
realizuje partner, tribúny budú majetkom mestskej časti. 
 
Prioritný cieľ : 

�  v spolupráci s mestom a príp. súkromnými investormi vybudovať plaváreň a 
viacúčelovú športovú halu, 

Plnenie : 
Miestne zastupiteľstvo schválilo zámer výstavby plavárne ešte v apríli 2012. V apríli 2014 po 
procese verejného obstarávania podpísala mestská časť zmluvu o dielo medzi ŠZP s.r.o 
a Metrostav Slovakia, a.s., na sumu 4,2 mil. € bez DPH, za účelom výstavby plavárne medzi 
ulicami Jiráskova a Tupolevova. V máji 2014 bolo stavenisko odovzdané zhotoviteľovi za 
účelom výstavby. Aktuálne pokračujú stavebné práce tak, aby zhotoviteľ odovzdal 
investorovi objekt s predpokladaným termínom apríl 2015. 

 
Prioritný cieľ : 

�  podporovať súťaživosť žiakov prostredníctvom podpory športových podujatí, 
Plnenie : 
V priebehu roka 2014, s cieľom rozvíjať a podporovať nadanie a talent detí a žiakov MŠ a ZŠ 
v oblasti športu od najmladšieho veku, boli pripravené a realizované nové podujatia pre detí 
materských škôl a žiakov I. stupňa ZŠ. Pre deti  z  22 MŠ z Petržalky, Rusoviec, Jaroviec 
a Čunova sme zorganizovali nové športové podujatie pod názvom Detská športová 
olympiáda, ktorej sa zúčastnilo viac ako 200 aktívnych malých športovcov.  
Po skúsenostiach z organizovania nultého ročníka Olympijského festivalu nádejí Petržalka 
2013 sa žiaci mladšieho školského veku z 12 ZŠ Petržalky a zo ZŠ a MŠ Vývojova Rusovce 
zúčastnili I. ročníka projektu Olympijský festival nádejí Petržalka 2014 a v čase od 12. – 
19. 05. 2014 si zmerali svoje sily v atletike, vybíjanej, plávaní a cyklokrose. Na príprave 
a realizácii tohto podujatia spolupracovali  Slovenský olympijský výbor, ZŠ Budatínska, 
Turnianska a Holíčska, občianske združenie Budúcnosť nádejí, BSK, Bratislavský atletický 
zväz a ďalší spoluorganizátori. Podujatia sa zúčastnilo takmer 260 aktívnych športovcov 
žiakov 1.- 4. ročníka ZŠ a 54 pedagógov. Projekt je zároveň rozpracovaný do časovo-
tematických plánov predmetu telesná výchova a do plánov práce a aktivít školských klubov 
detí a záujmových útvarov zameraných na oblasť športu, osobitne krúžkov pohybovej 
prípravy. Pre žiakov II. stupňa ZŠ sa od 17. mája do 14.júna realizovala tradičná futbalovú 
súťaž družstiev petržalských škôl v kategórii žiaci 5. a 6. ročníka ZŠ, žiaci 7. – 9. ročníka ZŠ 
a žiačky 5. – 9. ročníka s názvom PENALTA,  Minipenalta a Lady Penalta 2014, ďalej 
Uličný basketbalový turnaj pre žiakov petržalských ZŠ a Uličný turnaj vo futbale pre 
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mládež. Cieľom všetkých týchto športových podujatí bola podpora všestranného pohybového 
a športového rozvoja detí MŠ, žiakov ZŠ a mládeže. 
 
Prioritný cieľ : 

�  dobudovať sieť pobočiek Miestnej knižnice s cieľom plošne pokryť celú 
Petržalku, 

Plnenie : 
Mestská časť aj v roku 2014 pokračovala v rozširovaní pobočiek Miestnej knižnice Petržalka 
(ďalej len MKP) v nebytových priestoroch základných škôl. Nová pobočka MKP na ZŠ 
Turnianska je v tesne pred slávnostným otvorením, ktoré je naplánované na 2. októbra 2014. 
Bude pokrývať potreby lokality Petržalka-Lúky VII. Je vybudovaná na 1. poschodí v trakte 
A1 nad jedálňou so samostatným vchodom a bolo vybudovaná z prostriedkov mestskej časti 
prebudovaním nevyužitých priestorov troch učební a sociálnych zariadení. 
 
Prioritný cieľ : 

�  zatraktívniť podujatia ponúkané KZP (Kultúrne zariadenia Petržalky) o nové 
typy a druhy pre viaceré cieľové skupiny, 

Plnenie : 
V prvom polroku 2014 uskutočnili Kultúrne zariadenia Petržalky (ďalej len KZP) 601 
podujatí, pričom z pohľadu verejnosti je najväčší záujem o podujatia s pravidelným cyklom.   
Najvýznamnejšie tradičné projekty mestskej časti sú každoročne atraktívnejšie o nové 
podujatia a aktivity :  
1) Petržalský maškarný ples, realizácia 07. 02. 2014 v DKZH, počet predaných lístkov 

394, 
2) Dni Petržalky so sprievodnými podujatiami – KZP v spolupráci s Miestnou knižnicou 

Petržalka pripravili reinštaláciu 1. cyklu úspešnej výstavy „Taká bola Petržalka“ vo 
vstupných priestoroch miestneho úradu, rozšírila sa detská scéna o divadelné 
predstavenia na vytvorenom pódiu a zatraktívnil sa oddychový kútik pre mamičky 
s deťmi o nafukovací hrad, do Galaprogramu boli po prvýkrát zaradení víťazi 19. ročníka 
Petržalskej obvodnej súťaže v populárnej piesni POP-HIT, čo sa stretlo s veľmi 
pozitívnou spätnou väzbou, po prvý raz sa konala prezentácia petržalských stredných 
odborných škôl, čo malo opäť veľmi pozitívny ohlas medzi účastníkmi, 

3) Seniorfest – uskutoční sa v októbri v rámci podujatí spojených s „Mesiacom úcty 
k starším“, 

4) Vianočná Petržalka od roku 2012 spojená s Vianočnými trhmi a s kultúrnym 
programom, 

5) Komorná opera Bratislavy – začiatkom roku 2014 prebehli rokovania o spolupráci 
medzi mestskou časťou a občianskou iniciatívou Komorná opera Bratislavy (ďalej len 
KOB), ktorej členmi sú študenti a absolventi umeleckých škôl. Vo februári bola 
podpísaná zmluva o spolupráci. Prvým projektom boli Diela terezínskych skladateľov, 
sláčikové trio Gideona Kleina s baletným sprievodom, Hebrejské chlapčenské zbory 
a záver večera patril opera Brundibár. Predstavenie sa stretlo s veľkým ohlasom  odbornej 
verejnosti nielen z Petržalky, ale tiež z ostatných mestských častí a blízkeho okolia 
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Bratislavy. Predstavenia KOB sa budú realizovať 1 x mesačne, v prípade veľkého záujmu 
aj viackrát. 

Výchovno-vzdelávacie programy: 
Petržalské reflexie – podujatie zamerané na prezentáciu amatérskej umeleckej 
tvorivosti mládeže boli nahradené podujatím Mladé umelecké talenty, počas ktorého 
sa prezentujú základné umelecké školy a talentované deti zo základných škôl 
v Petržalke, ktoré vystúpili aj v rámci Dní Petržalky. 

Hudobné programy: 
1) Petržalská baretka 2014 – v roku 2014 vstúpila do spolupráce s KZP a Národným 

osvetovým centrom, hudobnou skupinou Lojzo aj umelecká agentúra G.A.G – 
organizátori Kremnických Gagov. V tomto roku je súťaž rozšírená o samostatný žáner 
– humornú poéziu a texty piesní. Cieľom podujatia je podporiť slovenské skupiny 
a jednotlivcov v tejto hudobnej oblasti a vytvoriť tradičné celoslovenské podujatie so 
spomienkou na tvorbu lídra skupiny LOJZO – Mariána Kochanského 

2) V rámci Kultúrneho leta 2014  bol vytvorený priestor pre exteriérové podujatia aj 
pre mládež a dospelých v reštaurácii Oáza na Draždiaku, v ktorom sa konali dve 
vystúpenia hudobných skupín a v Sade J. Kráľa to boli dve vystúpenia dychových 
kapiel. 

Detské podujatia: 
1) Bonbónové nedele – od roku 2012 pripravuje KZP v rámci Kultúrneho leta 

v spolupráci s hotelom Bonbón divadelné predstavenia pre deti na Draždiaku. Od roku 
2013 sa rozšírili akcie pre deti aj na sobotu o výtvarno-tvorivé dielne pre deti od 4 
rokov inšpirované umením land art. 

2) Od septembra 2013 sa premiestnila detská herňa DK Lúky do DKZH, čim sa rozšírila 
ponuka pre mamičky s deťmi na materskej dovolenke aj o tvorivé dielne pre deti. 

3) Od roku 2012 sa v CCCentre realizuje spoločná výstava petržalských základných škôl 
a mentálne postihnutej mládeže pod názvom – To čo nás spája s finančnou podporou 
Ministerstva kultúry SR. 

4) V roku 2014 sa v CCCentre rozšírili organizované podujatia okrem ZŠ aj pre MŠ 
s ponukou výtvarno-tvorivých podujatí pod vedením profesionálneho lektora.  

 
Prioritný cieľ : 

�  zvýšiť kvalitu prostredia na Veľkom Draždiaku, 
Plnenie : 
V septembri 2013 bola vytýčená a vyznačená bežecká trať okolo Veľkého a Malého 
Draždiaka v celkovej dĺžke 4 km. V roku 2014 bola na severnom brehu jazera Veľký 
Draždiak vybudovaná posilňovňa v prírode s malou hudobnou scénou na amatérske 
vystúpenia. V mesiacoch jún – august mestská časť už tradične zabezpečila vodnú 
záchrannú službu. 
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Prioritný cieľ : 
�  požiadať o prostriedky z Operačného programu Bratislavský kraj na 

revitalizáciu vnútroblokov a lokálnych cyklotrás. 
Plnenie : 
V roku 2014 sa mestskej časti podarilo získať dotáciu z Nórskeho finančného mechanizmu na 
projekt „Rekonštrukcia parku na námestí Hraničiarov“. Celková výška dotácie je 170  tis. €, 
pričom cieľom projektu je zvýšenie estetickej úrovne priestoru prostredníctvom prírodných 
prvkov. 
V roku 2014 boli realizované aj nasledovné úpravy vnútroblokov: 

a) vnútroblok na Vígľašskej ulici – výsadba stromoradia z 21 ks odrastených stromov, 
b) úprava vnútrobloku na Jungmanovej ulici – výsadba 44 m2 trvalkových záhonov, 

umiestnenie 4 ks parkových lavičiek – realizované vďaka dotácii z Raiffeisen banky 
v projekte „Revitalizácia parku na Jungmanovej ulici“,  

c) Realizácia úprav vnútrobloku Budatínskej ulici 45 až 71 – výsadba 78 m2 kríkových 
skupín, 51 m2 štrkových záhonov a výsadba 1 ks stromu. Spolu bolo vysadených 195 
kríkov, 41 ks trvaliek a 1 strom. 

 
 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

Prioritný cieľ : 
�  zlepšiť a sprofesionalizovať starostlivosť o zeleň, poriadok a čistotu na 

verejných priestranstvách, komunikáciách, detských ihriskách, parkoviskách,  
Plnenie : 
V súvislosti s udržiavaním poriadku a čistoty na verejných priestranstvách mestská časť 
získala v roku 2013 dotáciu z Úradu vlády SR na projekt „Bezpečnosť obyvateľov 
a prostredie bez drog a ihiel“. Cieľom bolo v spolupráci s miestnym podnikom 
verejnoprospešných služieb a občianskym združením Odyseus v pravidelných intervaloch 
zbierať pohodené použité injekčné striekačky. Zber sa vykonával nielen na miestach sa 
najčastejším výskytom použitých injekčných striekačiek, ale aj reflektoval na podnety 
obyvateľov mestskej časti, ktorí mohli nájdené injekčné striekačky nahlasovať na miestny 
úrad – oddelenie projektového riadenia alebo pomocou Zelenej linky. 
Na jar 2014 sa mestskej časti podarilo obnoviť rozárium v Sade J. Kráľa a to vysadením 
1 500 ruží na ploche 450 m2. 
V roku 2014 požiadala mestská časť o dotáciu z Nadácie Ekopolis na každoročne 
organizovanú akciu „Čistenie Chorvátskeho ramena“. Projekt nebol podporený. 
Okrem toho aj v roku 2014 mestská časť systematicky zabezpečuje nasledovné činnosti: 
- sleduje zdravotný stav drevín (na záchranu pagaštanov bol vykonaný postrek proti 

ploskáčikovi pagaštanovému, bol zabezpečený výrub suchých a nebezpečných stromov), 
- ošetrovanie kríkov – zmladzujúce rezy, rezy z dopravného hľadiska, 
- na základe vlastných zistení pri terénnych obhliadkach a podnetov občanov eviduje  

nevhodne umiestnené  dreviny a začína správne konania, ktorých výsledkom je vydanie 
súhlasu na výrub drevín, 
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- pri uložení povinnosti náhradnej výsadby za vyrúbané stromy prihliada na dostatočné 
množstvo a určuje také druhy drevín, ktoré sú vhodné do mestského prostredia, spĺňajú 
kritériá z hľadiska klimatických, pôdnych, hygienických, zdravotných a estetických 
pomerov, 

- súčasne pravidelnou kontrolnou činnosťou sleduje stav pozemkov, ktoré neboli zverené 
do správy mestskej časti a pri zistení nedostatkov a porušení VZN výzvami a správnymi 
konaniami o uložení pokuty zabezpečuje nápravu vo veci údržby zelene, čistoty 
a poriadku na pozemkoch, ktoré nie sú v správe mestskej časti, k zlepšeniu čistoty 
a poriadku v kontajnerových stanovištiach a v ich okolí k čomu prispeli aj nasledovné 
opatrenia: 

a) písomné výzvy – 108 
b) správne konania – 18 
c) rozhodnutia o uložení pokuty za porušenie VZN - 4 
- v súlade so zákonom č. 223/2001 Z. z. o odpadoch bolo od začiatku roka 2014 

odstránených 14 starých áut  z verejných parkovísk 
- v súlade so zákonom č. 725/2004 Z. z. o podmienkach prevádzky motorových vozidiel 

bolo zistených 158 vozidiel s evidenčnými číslami, ale bez platnej TK alebo EK, z toho 
94 majiteľov sme upozornili na neplnenie povinností z vyššie citovaného zákona, ostatní 
si svoje povinnosti splnili oneskorene 

V obzvlášť znečistených častiach Petržalky oddelenie životného prostredia komunikuje so 
správcami domov v týchto lokalitách a apeluje na vyčistenie, uzatvorenie alebo vybudovanie 
nových  kontajnerových stanovíšť. Čistota na verejných priestranstvách je monitorovaná aj za 
pomoci inšpektorov verejného poriadku a zamestnancov odd. životného prostredia na to 
poverených. V prípade zistenia nedostatku sú správcovia bytových domov vyzývaní, ak 
nevykonajú nápravu pristupujeme k správnemu konaniu.  
 
Prioritný cieľ : 

�  osadiť nové smetné koše, koše na psie exkrementy, 
Plnenie : 
Aj v roku 2014 mestská časť prostredníctvom miestneho podniku VPS najmä na základe 
požiadaviek obyvateľov zabezpečila osadenie stoviek nových košov na psie exkrementy ako 
aj košov na bežný odpad. Koše sú častým terčom vandalov a preto je potrebné ich neustále 
obnovovať a opravovať. V septembri mestská časť sprístupnila verejnosti prvý oplotený 
výbeh pre psov s cvičiskom na Wolkrovej ulici. Rozloha tohto jedinečného parku je 66 árov, 
čo je v rámci Slovenska jedinečné, aj tu sú osadené koše. 
Aj v roku 2014 pokračuje mestská časť v rozdávaní vreciek na psie exkrementy v počte 250 
ks na rok prostredníctvom osobného odberu na oddelení životného prostredia. Zároveň 
zvýšila počet vreciek na psie exkrementy z 50 ks na 100 ks na jeden kôš na týždeň. 
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Prioritný cieľ : 
�  osadiť nové lavičky 

Plnenie : 
V spolupráci s miestnym podnikom verejnoprospešných služieb osadila aj stovky lavičiek, aj 
tie však často vandali ničia a preto je potrebné ich neustále opravovať.  
 
Prioritný cieľ : 

�  vytvoriť právne aj technické podmienky pre vybudovanie kontajnerových 
stojísk pre obytné domy, ktoré ich doteraz nemajú, 

Plnenie : 
Mestská časť naďalej poskytuje poradenstvo správcom bytových domov, ktorí majú záujem 
o vybudovanie nových kontajnerových stanovíšť prípadne o ich rekonštrukciu a uzatvorenie 
už jestvujúcich. Poskytuje pomoc pri kompletizácii dokladov potrebných na pridelenie dotácie 
z fondu rozvoja bývania na vyššie uvedené činnosti.  V roku 2014 boli doteraz poskytnuté 
dotácie na uzamknutie a zastrešenie kontajnerových stanovíšť vo výške 3 290,- €. Postupné 
uzamkýnanie a zastrešenie kontajnerových stanovíšť výrazne prispieva k čistote v mestskej 
časti. Prostredníctvom Petržalských novín mestská časť opakovane šíri osvetu v tejto oblasti 
a vysvetľuje, v čom všetkom môže správcom a obyvateľom pomôcť. 
 
Prioritný cieľ : 

�  zachovať v maximálnej možnej miere jestvujúce plochy verejnej zelene, 
zveľaďovať ich v rámci možností rozpočtu mestskej časti, 

Plnenie : 
Mestská časť sa podieľala na úprave zelenej plochy v lokalite Hrobákova – Dudova, ktorú 
financovala firma Swiss Re. Súčasťou participácie bol výber lokality, vybavenie súhlasu 
vlastníka pozemku – Hlavného mesta SR Bratislavy, spracovanie návrhu s rámcovým 
rozpočtom a dozorovanie realizácie. 
Osadením zábran na okraje trávnika s cieľom zabrániť poškodzovaniu zelených plôch bola 
ukončená úprava predzáhradiek a zelených plôch, ktorá sa začala realizovať na jeseň 2013 na 
Budatínskej ulici 9 – 15 výsadbou zelene. 
Cieľom revitalizácie areálu Strediska sociálnych služieb na Mlynarovičovej ulici je jeho 
využitie aj pre imobilných obyvateľov centra. Revitalizácia pozostáva z vybudovania 
okružného chodníka, nových terás a sadovníckych úprav.  
Na jeseň 2014 sú plánované ešte nasledovné aktivity: 
1. Revitalizácia okolia Bulíkove ulice 
2. Úprava zelene a vytvorenie odpočinkovej plochy na Medveďovej ulici 
3. Realizácia úprav predzáhradiek a vnútroblokov: 

a) Hrobákova 16 až 26 – revitalizácia predzáhradiek – výsadba kríkov a trvaliek, 
b) Röntgenova 14 – výsadba kríkov v predzáhradke, 
c) Budatínska 41 – revitalizácia predzáhradky, 
d) Lachova ulica 26 – revitalizácia predzáhradky, 
e) Švabinského – Ševčenkova 33 – úprava vnútrobloku – výsadba 12 ks stromov, 

trvalkového záhona, umiestnenia 3 ks lavičiek a 2 ks odpadkových košov, 
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f) Ambroseho 9 – 19 – pokračovanie vo výsadbe trvalkového záhonu vo vnútrobloku 
g) výsadba 40 ks odrastených stromov v rôznych lokalitách Petržalky v rámci náhradných 

výsadieb za výruby. 
 
 

ŠKOLSTVO 
 

Prioritný cieľ : 
�  dokončiť rekonštrukcie objektov základných a materských škôl, 

Plnenie : 
V roku 2014 pokračovala mestská časť v opravách a rekonštrukciách objektov ZŠ a MŠ 
s cieľom zníženia energetickej náročnosti prevádzky ZŠ a MŠ, odstránenia havárií 
a havarijných situácií.  
V roku  2014 boli zrealizované, poprípade sa realizujú nasledovné akcie: 

a) ZŠ Budatínska – rekonštrukcia osvetlenia, rekonštrukcia strechy A3 a B1, 
b) ZŠ Gessayova – rekonštrukcia kanalizácie a hlavného schodiska, šatní pri TV, strechy 

pavilónu B3 a osvetlenia, 
c) ZŠ Nobelovo nám. – rekonštrukcia osvetlenia, strechy pavilónu A1, prestavba 

pavilónu A1 na elokované pracovisko MŠ Röntgenova, 
d) ZŠ Prokofievova – rekonštrukcia osvetlenia, rekonštrukcia strechy pavilónu A2 a A3 

so zateplením, 
e) ZŠ Turnianska – rekonštrukcia osvetlenia, rekonštrukcia pavionu A1 pre zriadeniae 

pobočky MKP, 
f) ZŠ Tupolevova – prestavba priestorov na II. a III. nadzemnom podlaží na 4 triedy 

elokovaného pracoviska MŠ Iľjušinova, 
g) MŠ Gessayova – rekonštrukcia vonkajšej terasy, 
h) MŠ Bulíkova – rekonštrukcia vonkajšej terasy, 
i) MŠ Iľjušinova – rekonštrukcia hygienických zariadení a obnova malieb, 

rekonštrukcia strechy. 
Celkové náklady  predstavujú viac ako 1 milión EUR. 
 
V roku 2014 sa mestská časť zapojila do výzvy Environmentálneho fondu prostredníctvom 3 
projektov zameraných na zateplenie striech na ZŠ Tupolevova, ZŠ Turnianska a ZŠ 
Černyševského. Dané projekty sú v súčasnosti v procese schvaľovania, v prípade ich 
schválenia je realizácia naplánovaná na rok 2015. 
Okrem toho sa mestská časť zapojila do výzvy Ministerstva financií SR, v rámci ktorej chcela 
získať dotáciu na projekt „Odstránenie škôd spôsobených požiarom na ZŠ Turnianska“. 
Projekt hodnotiaca komisia nepodporila. 
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Prioritný cieľ : 
�  podporovať vznik nových materských škôl aj v spolupráci s neziskovým 

sektorom s cieľom zvýšiť kapacity predškolských zariadení, 
Plnenie : 
Mestská časť v rámci svojich finančných i  kapacitných možností, s cieľom pomôcť mladým 
rodinám pri umiestňovaní detí do MŠ každoročne zvyšuje kapacity  v materských školách vo 
svojej zriaďovateľskej pôsobnosti a súčasne podporuje a vytvára podmienky aj pre vznik 
neštátnych materských škôl.  
- Do 1. októbra 2013 postupne zriadila 12 tried (v priestoroch MŠ, resp. elokované 

pracovisko), čo znamená, že otvorila 3 nové štvortriedne materské školy s kapacitou 230 
detí. 

- V tomto trende pokračuje aj v roku 2014. V súčasnosti sa ukončuje prebudovanie 
školníckeho bytu na triedu v MŠ Lachova (1 trieda – vytvorí sa 18 nových miest). 
K dispozícii bude do konca októbra 2014. Okrem toho sa začalo s rekonštrukčnými 
prácami na vybudovaní elokovaných pracovísk v ZŠ Tupolevova pre MŠ Iľjušinova (4 
triedy – vytvorených bude 88 nových miest) a v ZŠ Nobelovo nám. (2 triedy – 40 nových 
miest) pre MŠ Röntgenova. 

 
Prioritný cieľ : 

�  podporovať väčšiu aktivitu škôl v získavaní doplnkových zdrojov financovania, 
Plnenie : 
Vedenie a kolektívy základných a materských škôl aj na základe faktu, že finančné 
prostriedky poskytované zo štátneho rozpočtu, ale aj z rozpočtu mestskej časti, nepokrývajú 
všetky potreby škôl, osobitne napr. nákup učebných, kompenzačných prostriedkov a ďalšie 
vybavenie ZŠ a MŠ, vyvíjajú mimoriadne úsilie k získavaniu mimorozpočtových zdrojov na 
skvalitnenie výchovno-vzdelávacej činnosti a na svoj rozvoj. 
V školskom roku 2013/2014 získali základné školy z mimorozpočtových zdrojov viac ako 
115 00,-€ a materské školy viac ako 57 000,-€. Ide o prostriedky z 2% daní, z projektov, 
darov, výhier v súťažiach, od sponzorov, zo zberu druhotných surovín atď. Tieto prostriedky 
boli využité na nákup učebných pomôcok, výpočtovej techniky, interaktívnych tabúľ, 
interaktívnych programov, na nákup hrových prvkov do areálov školských dvorov, 
dofinancovanie multifunkčného ihriska, vybavenie školských jedální (chladničky, stoličky), 
nákup nábytku a kobercov do tried, detský nábytok, detské kuchynky, multifunkčné tlačiarne, 
počítače, šatníkové skrinky, revitalizáciu školských areálov, hračky, prenosný PC, kopírky, 
televízory, interaktívne tabule pre autistické deti, výtvarné pomôcky, edukačný materiál, 
digitálne pomôcky, čistiace prostriedky, športové náčinie, metodické pomôcky a tak ďalej. 

 
Prioritný cieľ : 

�  podporovať modernizáciu školských ihrísk a pripraviť funkčný systém 
Otvorená škola, t.j. sprístupniť športoviská na ZŠ verejnosti, 

Plnenie : 
V lete 2014 začala mestská časť kompletne revitalizovať z vlastných prostriedkov školský 
areál ZŠ Tupolevova, pričom rekonštrukcia sa dotýka asfaltových športových plôch, výmeny 
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antuky z atletickej dráhy za umelý povrch, úpravy spevnených plôch basketbalového 
a hádzanárskeho ihriska, osadenie nového mobiliáru a pre verejnosť je už od septembra 
prístupná fit plocha s vonkajšími prvkami na cvičenie. 
 
Prioritný cieľ : 

�  v spolupráci so zainteresovanými a kompetentnými subjektmi motivovať a 
podporiť aktivity pedagógov a škôl v oblasti inovácií a zvyšovania kvality škôl, 
materských škôl a školských zariadení v mestskej časti Bratislava-Petržalka. 

Plnenie :   
Zriadením a pravidelnou činnosťou predmetových komisií Matematiky, Slovenského jazyka 
a literatúry, Cudzích jazykov a Metodického združenia školských klubov detí na úrovni 
mestskej časti Bratislava-Petržalka, v ktorých sú zastúpené pedagógmi všetky základné školy 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka a tiež ZŠ z Rusoviec, sa darí 
prispievať k zvyšovaniu kvality činností týchto predmetových komisií v podmienkach 
jednotlivých ZŠ a následne aj ku kvalite výchovno-vzdelávacieho procesu v týchto 
predmetoch, ku skvalitneniu činností metodických združení Školských klubov detí 
v jednotlivých ZŠ. 
ZŠ Pankúchova, Černyševského, Dudova a Tupolevova realizujú Projekt Externé hodnotenie 
kvality školy podporujúce sebahodnotiace procesy a rozvoj školy. V rámci tohto projektu 
školy realizovali rôzne dotazníkové prieskumy napr. prieskum týkajúci sa hodnotenia kultúry 
školy a prieskum smerujúci k sebareflexii pedagógov, ďalej prieskum vplyvu vyučujúceho na 
rast vzdelanosti žiaka, odbornosť vyučovania priestor na rozvoj osobných a sociálnych hodnôt 
žiakov, prieskum spokojnosti rodičov úrovni komunikácie medzi školou a rodičmi, 
prostredníctvom dotazníkov boli ďalej sledované procesy na úrovni triedy, školy, vzťahy s 
prostredím atď. Výstupy z týchto prieskumov významnou mierou pomohli a boli využité pri 
zlepšovaní a skvalitňovaní atmosféry a ducha školy k sebareflexii činnosti pedagógov vo 
vzťahu k žiakom i kolegom, ku skvalitneniu a rozšíreniu poskytovania informácií verejnosti 
na webovom sídle školy, zlepšeniu komunikácie školy so zákonnými zástupcami žiakov. 
K významným projektom, ktoré sa realizovali na väčšine základných škôl v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mestskej časti môžeme zaradiť nasledovné: 
1.ročník Petržalskej super školy, Olympijský festival nádejí 2014, Tanec v duši 2014, 
Inovácia obsahu a metód vyučovania ANJ v 1. – 4. ročníku základných škôl, Zelená škola, 
BIO do škôl, Európa v škole, Škola priateľská k deťom, Kreatívna škola, Modernizácia 
výchovno-vzdelávacieho procesu, Digitálna gramotnosť, Modrá škola, projekty elektronizácie 
školských knižníc a školských jedální, Chips, Kvalita z našich regiónov, Tvorivé 
programovanie, Škola priateľská k deťom, Most generácií – reťaz skúseností, Ovocie 
a zelenina do škôl. Zbieram baterky, Červené stužky, Deň narcisov, Modrá školy, Olompiáda, 
Energia okolo nás, Záložka do knihy spája slovenské školy. 
a) Petržalská superškola – je ojedinelým projektom, ktorý mestská časť realizuje 

v spolupráci so Slovenskou akadémiou vied od roku 2012. Na jeho realizácii sa podieľal 
pracovný tím zložený zo zástupcov OŠKaŠ, Kancelárie starostu, KZP, SAV 
a pedagógovia zo ZŠ. V školskom roku  2013/2014 bol po úspešnom nultom ročníku 
zrealizovaný prvý ročník. V rámci projektu sa uskutočnilo 6 prednášok pre žiakov 6. až 



Odpočet strategického dokumentu 
 

„PRIORITNÉ CIELE MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-PETRŽALKA 
NA ROKY 2011 – 2014“ 

 

 

                              Odpočet za rok 2014 Stránka 17 

 

8. ročníka v priestoroch Domu kultúry Zrkadlový háj, ktorých sa zúčastnilo 2 017 žiakov  
a pedagógov. Ďalších 8 prednášok pre  470 žiakov 9. ročníka sa uskutočnilo 
v jednotlivých ZŠ. Žiaci, ktorí vypracovali najlepšie projekty na témy stanovené  
Slovenskou akadémiou vied, sa zúčastnili záverečného pobytu v zámku Smolenice. 
Projekty tu odprezentovali, obhájili a zároveň mali príležitosť vypočuť si ďalšie 
zaujímavé vystúpenia lektorov zo SAV. Pre veľký záujem zainteresovaných strán bude 
projekt pokračovať aj v budúcom roku. 

b) Olympijský festival nádejí Petržalka 2014 – je súčasťou celonárodného projektu 
Olympijské festivaly Slovenska (ďalej len OFS) a už po druhýkrát bol zaradený do 
multižánrového projektu mestskej časti Dni Petržalky. Mimoriadne pozitívne je potrebné 
hodnotiť fakt, že mestská časť ako jediná z mestských častí Bratislavy organizuje takýto 
projekt v spolupráci so Slovenským olympijským výborom, Krajským štábom OFS 
a ďalšími združeniami. Najväčším prínosom projektu je skutočnosť, že do jeho prípravy 
a realizácie sa zapojili všetky školské kluby detí (ďalej len ŠKD) pri ZŠ 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti. Projekt vyvrcholil v dňoch 12. – 19. 4. 2014 
Olympijským festivalom nádejí, v rámci ktorého súťažilo 11 ŠKD v atletike, plávaní, 
vybíjanej a cyklistike. Jednotlivých súťaží sa zúčastnilo 214 žiakov pod vedením 50 
pedagógov  a ďalších 45 organizátorov. 

c) Tanec v duši – je už po druhý rok projektom ŠKD realizovaný s cieľom aktivizovať 
a prezentovať ich činnosť na verejnosti. Do projektu sa zapojilo všetkých 11 ŠKD a tiež 
ŠKD pri ZŠ a MŠ Rusovce v rámci spolupráce Zadunajských mestských častí. Podujatie 
vyvrcholilo 21. 05. 2014 v Dome kultúry Lúky prehliadkou tanečných vystúpení 
všetkých 12 ŠKD. Ako hostia vystúpili tanečníci z Tanečnej akadémie Petra 
Modrovského a hostia z Latino kultúrny projekt Miguela Méndeza. Na podujatí sa 
zúčastnilo viac ako 130 účinkujúcich  a viac ako 100 zákonných zástupcov detí a ďalších 
rodinných príslušníkov. 

 
 

SOCIÁLNE VECI 
 

Prioritný cieľ : 
�  materiálne a technicky dobudovať zariadenia DOS Mlynarovičova a 

Vavilovova, 
Plnenie : 
Stredisko sociálnych služieb Petržalka v rámci modernizácie zakúpilo nový počítač z dôvodu 
rozšírenia programového vybavenia o aplikáciu registratúry. V Zariadení opatrovateľskej 
služby na Vavilovovej ul. bol vybudovaný  bezbariérový vstup do budovy, uskutočnila sa 
rekonštrukcia šatne a hygienického zariadenia  pre zamestnancov. Zníženie  vysokého odberu 
energií  na Vavilovovej ul. sa  realizovalo výmenou hlavného  elektrického ističa. Uskutočnila 
sa výmena neekonomického osvetlenia v kúpeľniach, halách a kuchyni. V prvom polroku 
2014 bola ukončená rekonštrukcia prvého poschodia. Vykonala sa výmena neekonomického 
osvetlenia. Okrem toho prešli priestory kuchynky a hygienického zariadenia pre 
zamestnancov rekonštrukciou. Na celom poschodí bola vymenená za nové PVC. 
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V zariadení núdzového bývania bol v spoločenskej miestnosti vymenený koberec, sedacia 
súprava a pribudla nová knižnica, čím sa priestor pre voľnočasové aktivity zútulnil. 
V ZOS na Mlynarovičovej ulici boli vymenené všetky ističe v budove. Ďalej bol vymenený 
samostatný ventil teplovodného rozvodu. Merač teplovodného rozvodu bol premiestnený do 
objektu Strediska sociálnych služieb. Stredisko sa zapojilo do programu dobrovoľníckych 
aktivít „Naše mesto“ a v tejto aktivite pokračuje aj v roku 2014. 
 
Prioritný cieľ : 

�  zaviesť nové služby pre seniorov, 
Plnenie : 
Mestská časť aj v roku 2014poskytuje služby, ktorých poskytovanie naštartovala v minulých 
rokoch: 
a) Telefónna asistenčná služba – mestská časť spolu s Asociáciou samaritánov v SR 

pripravila pre občanov s trvalým pobytom na území mestskej časti novú telefónnu 
asistenčnú službu, ktorú využíva 14 obyvateľov. 

b) Od roku 2011 úspešne funguje pilotný projekt  Sociálnej výdajne na Rovniankovej ul. 12, 
ktorý mestská časť spustila ako prvá na území Bratislavského kraja a na základe 
príkladov dobrej praxe sa stal inšpiráciou pre ďalšie samosprávy. Sociálna výdajňa je 
určená pre seniorov, občanov so zdravotným postihnutím, rodiny s deťmi v stave náhlej 
sociálnej núdze, osamelých občanov, odchovancov detských domovov počas prvých 
troch rokov po odchode z detského domova. V roku 2014 sa podarilo získať pre 
spoluprácu ďalší obchodný reťazec, rozšíriť sortiment a následne zvýšiť počet  
obyvateľov, ktorým bola poskytnutá takáto forma sociálnej pomoci. Okrem toho 
prispôsobila sociálna výdajňa otváracie hodiny tak, aby pokryla každý pracovný deň. 

V mesiaci september 2014 požiadala mestská časť v mesiaci september 2014 o zápis do 
registra na Bratislavskom samosprávnom kraji o nový druh sociálnej služby podľa § 29 
zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov „Útulok pre 
matky s deťmi.“ 
 
Prioritný cieľ : 

�  materiálne a technicky dobudovať Kluby dôchodcov v záujme rozšírenia ich 
činnosti, 

Plnenie : 
V mestskej časti je zriadených šesť denných centier (ďalej len DC). Mestská časť 
zrekonštruovala a zmodernizovala priestory v štyroch DC a postupne plánuje modernizáciu 
a rekonštrukciu aj v ostatných DC. Rekonštrukcie sú nevyhnutné nielen kvôli zastaralosti, ale 
tiež z hygienických dôvodov. 
V Komunitnom pláne rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 
2013 – 2017 v Priorite č. 3: plánuje „Zvýšenie kvality a humanizácie poskytovaných 
sociálnych služieb prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania, modernizácie a budovania 
zariadení sociálnych služieb.“ Aj z tohto dôvodu bola v roku 2013 uskutočnená rekonštrukcia 
DC na Vyšehradskej 35, čo zahŕňalo výmenu nábytku a podlahovej krytiny. V DC na 
Vyšehradskej ul. 35, Haanovej ul. 8 a Strečnianskej ul 18, boli na vchodové dvere 
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nainštalované žalúzie z dôvodu zvýšenia bezpečnosti, ochrany súkromia s cieľom zvýšenia 
kvality poskytovaných služieb v DC. 
V roku 2014 prebieha výmena nábytku a podlahovej krytiny v DV na Osuského ul. 1 – 3. Na 
modernizáciu denného centra sme získali dotáciu MPSVaR vo výške 1 000,-€, pričom 
mestská časť sa podieľa na spolufinancovaní vo výške 10%. 
 
Prioritný cieľ : 

�  aktívne sa podieľať na dobudovaní Domu tretieho veku na Poloreckého ul. v 
spolupráci s mestom a požiadať o jeho zverenie do správy mestskej časti, 

Plnenie : 
Denný stacionár pre seniorov je sociálna služba poskytovaná seniorom, ktorí žijú v rodinách s 
ekonomicky aktívnymi príslušníkmi rodiny, ktorí im nemôžu poskytnúť celodennú 
starostlivosť, ale zároveň ich nechcú umiestniť do Zariadenia pre seniorov. Komunitný plán 
rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 2013-2017 v priorite č. 
2 v „Rozvoji ambulantných sociálnych služieb a pobytových sociálnych služieb v zariadení s 
týždenným pobytom“ plánuje zriadenie Denného stacionára. Zriadenie stacionára je 
podmienené získaním vhodných priestorov v areáli Strediska sociálnych služieb Petržalka.  
 
Prioritný cieľ : 

�  podporiť vznik denného stacionára resp. ďalších zariadení pre seniorov aj v 
spolupráci s neziskovým sektorom, 

Plnenie : 
Komunitný plán rozvoja sociálnych služieb mestskej časti Bratislava-Petržalka na roky 2013 - 
2017 v priorite č. 2 v „Rozvoji ambulantných sociálnych služieb a pobytových sociálnych 
služieb v zariadení s týždenným pobytom“ plánuje zriadenie Denného stacionára. V roku 
2013 a 2014 nebola zo strany obyvateľov vznesená požiadavka na zabezpečenie sociálnej 
služby v Dennom stacionári. Jeho zriadenie je závislé od získania vhodných priestorov 
a taktiež od záujmu obyvateľov mestskej časti o takýto druh sociálnej služby. 
 
Prioritný cieľ : 

�  podporovať rôznorodé aktivity seniorov prostredníctvom Jednoty dôchodcov, 
Klubov dôchodcov a ďalších organizácií. 

Plnenie : 
Mestská časť počas celého roku organizuje rôzne aktivity pre seniorov. V mesiaci február si 
pripomenuli fašiangové zvyky a pri tejto príležitosti usporiadali aj fašiangový maškarný bál. 
V roku 2014 pokračovala spolupráca seniorov v projekt so základnými školami v rámci 
zbližovania generácií. V marci si pripravili posedenie pri knihe pri príležitosti Mesiaca knihy. 
V mesiaci apríl sa niesol v duchu príprav na sviatok Veľkej noci. V denných centrách seniori 
vyrobili rôzne ozdoby na Veľkú noc a svoje výrobky prezentovali vo vestibule budovy 
Technopolu. Mestská časť v spolupráci s mestskou časťou Bratislava-Rusovce zorganizovala 
V. ročník „Zadunajské stretnutie jubilantov“. Na mesiac október je pripravený VII. ročník 
„Petržalského Seniorfestu 2014“, pri príležitosti mesiaca úcty k starším. Ďalšou aktivitou 
zameranou na seniorov v roku 2014 je Predvianočná Petržalka a s ňou súvisiace doplnkové 



Odpočet strategického dokumentu 
 

„PRIORITNÉ CIELE MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-PETRŽALKA 
NA ROKY 2011 – 2014“ 

 

 

                              Odpočet za rok 2014 Stránka 20 

 

podujatia akými sú: Katarínska zábava, Mikuláš a pečenie koláčikov pre poslancov 
miestneho zastupiteľstva  a rok uzatvorí slávnostná vianočná večera pre seniorov.  
V denných centrách sa seniori zdokonaľujú vo výučbe cudzích jazykov na Haanovej ul. 8 – 
nemecký jazyk a na Strečnianskej ul. 18 – anglický jazyk. Mestská časť Bratislava-Petržalka 
finančne prispieva na pohybové aktivity seniorov, ktoré sa uskutočňujú každú stredu v Cik-
Cak centre na Jiráskovej ul. 3. Aktívni seniori majú možnosť na sebarealizáciu v speváckych 
súboroch „Melódia“ a „Petržalka“. 
Každoročne na základe žiadosti o dotáciu poskytne mestská časť Jednote dôchodcov dotáciu 
na rôzne aktivity. Niektorí členovia Jednoty dôchodcov sú súčasne aj členmi DC a z tohto 
dôvodu je časť aktivít spoločná. 
V roku 2013 mestská časť zrealizovala v spolupráci s Petržalskými seniormi a spevokolom 
Petržalčanka dve folklórne predstavenia s názvom Petržalská svadba.  Dotáciu na projekt 
získala z Ministerstva kultúry SR. projekt úspešne pokračuje aj v tomto roku. 
V roku 2014 mala mestská časť snahu získať finančnú podporu z Nadácie Orangea v rámci 
programu Zelená pre seniorov, projekt nebol podporený. Okrem toho sa zapojila do výzvy 
z Nadácie Slovenskej sporiteľne na projekt „Sociálna výdajňa“. Dotácia bude použitá na 
výmenu okien v priestoroch sociálnej výdajne na Rovniankovej ulici. 
 
 

BEZPEČNOSŤ A PORIADOK 
 

Prioritný cieľ : 
�  podporiť rozšírenie kamerového systému a jeho priame napojenie na mestskú 

políciu, 
Plnenie : 
V Petržalke je doteraz umiestnených 12 kamier vrátane nami umiestnenej na veži 
evanjelického kostola na Strečnianskej ul., ktorá je vybudovaná zo sponzorských darov 
obyvateľov Petržalky a je pripojená na záznamové zariadenie, ktoré má k dispozícii Mestská 
polícia hlavného mesta SR Bratislava – stanica Petržalka. 
V roku 2013 sa mestská časť zapojila do výzvy Úradu vlády SR so žiadosťou o dotáciu 
v oblasti prevencie kriminality. Projektom „Viac kamier, menej kriminality = bezpečná 
Petržalka“ chceme znížiť riziká kriminálnej činnosti na miestach, kde často prichádza 
k lúpežným prepadnutiam, či poškodovaniu majetku. Montáž a vybudovanie kamerového 
systému s napojením na mestskú políciu prispeje k predchádzaniu trestných činov a tým 
k zvýšeniu bezpečnosti obyvateľov. 
 
Prioritný cieľ : 

�  podporiť skvalitnenie služieb občanom zo strany Mestskej polície (okrskoví 
policajti) 

Plnenie : 
Prednosta miestneho úradu má pravidelné porady s veliteľom mestskej polície stanica 
Petržalka, na ktorých sa podľa potreby zúčastňujú aj iní odborní pracovníci úradu a diskutujú 
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o aktuálnych problémoch ale aj nárazových akciách, zameraných na kontrolu dodržiavania 
jednotlivých VZN a podobne.  
 
 

FUNGOVANIE SAMOSPRÁVY 
 

Prioritný cieľ : 
�  prehodnotiť aktuálny Štatút hl. m. SR Bratislavy a súčasné prerozdelenie 

kompetencií a finančných tokov medzi mestom a mestskými časťami 
Plnenie : 
Poznatky doterajšej praxe viacerých mestských častí nasvedčujú tomu, že Bratislava na 
podnety mestských častí nereaguje dostatočne rýchlo, neraz i s niekoľkomesačným odstupom 
vo veciach, v ktorých podľa zákona a štatútu nerozhoduje mestské zastupiteľstvo, ale 
primátor. V záujme odstránenia tejto skutočnosti a lepšej organizácie práce na Magistráte 
hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy a zvýšenia efektivity výkonu verejnej správy 
mestských častí inicioval starosta mestskej časti Bratislava-Petržalka v septembri 2013  
zmenu Štatútu Bratislavy podaním návrhu na doplnenie čl. 9 ods. 6 písm. f). Mestské 
zastupiteľstvo schválilo návrh dodatku štatútu 24. apríla 2014.  
Mestská časť Bratislava-Petržalka v spolupráci s ďalšími mestskými časťami spolupracovala 
na návrhu dodatku Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy, ktorým sa dopĺňajú čl. 73 a 74 
(pôsobnosti v oblasti pozemných komunikácií) a zároveň mení a dopĺňa čl. 91 Štatútu 
(rozpočtové určenie príjmov). Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 06. 03. 2014 
neodsúhlasilo návrh dodatku Štatútu, čím sa  realizácia regulovaného parkovania na území 
Bratislavy opäť zastavila. 

 
Prioritný cieľ : 

�  aktívne sa podieľať na spolupráci mestských častí Zadunajska prostredníctvom 
spoločných projektov, 

Plnenie : 
V roku 2014 pokračovala úspešná spolupráca medzi mestskou časťou Bratislava-Petržalka 
a ostatnými mestskými časťami Zadunajska a to prostredníctvom organizovania kultúrnych 
a športových aktivít detí a žiakov z Rusoviec a Čunova alebo činnosťou školského úradu. 
Riaditeľka ZŠ a MŠ Vývojova v Rusovciach sa pravidelne zúčastňuje na poradách riaditeľov 
ZŠ a zástupkyne riaditeľky pre MŠ na poradách riaditeliek MŠ. Na poradách riaditeliek MŠ 
sa okrem nej zúčastňujú aj riaditeľky MŠ z Čunova a Jaroviec. Prostredníctvom OŠKaŠ, ktoré 
zabezpečuje úlohy školského úradu, je aj takouto formou poskytovaná pravidelná odborno-
poradenská a metodická pomoc všetkým ZŠ a MŠ Zadunajska. Stalo sa pravidlom, že 1x 
ročne sa tieto porady organizujú v ZŠ a MŠ v Rusovciach. 
Žiaci ZŠ v Rusovciach sa aktívne a pravidelne zúčastňujú aj na podujatiach a projektoch, 
ktoré organizuje Petržalka. Za všetky možno spomenúť projekt Petržalská super škola, 
Petržalka v pohybe, Olympijský festival nádejí 2014, ale aj akcie, ktoré organizujú materské 
školy, napr. Detská športová olympiáda. 
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Pri riešení a zabezpečovaní úloh v oblasti školstva sa rozvíja aj spolupráca s mestskou časťou 
Čunovo, ktorá síce nemá vlastnú ZŠ, ale patrí do školského obvodu ZŠ s MŠ v Rusovciach. 
S cieľom zabezpečiť aktuálne informácie v oblasti predprimárneho vzdelávania, je na porady 
riaditeliek MŠ pravidelne pozývaná zástupkyňa MŠ z Čunova a podľa požiadaviek sa týchto 
stretnutí zúčastňuje aj riaditeľka MŠ z Jaroviec. 
Spolupráca zadunajských mestských častí Petržalka, Rusovce, Jarovce a Čunovo sa veľmi 
aktívne rozvíjala v oblasti športu – projekt Petržalka v pohybe, ktorý je určený pre žiakov I. 
stupňa ZŠ a tiež projekt Penalta – futbalová súťaž pre žiakov ZŠ. 
V kultúrnej oblasti sa spolupráca sústredila predovšetkým na prípravu a realizáciu 
Zadunajského majálesu, ktorý sa každoročne uskutočňuje v parku v Rusovciach a stretáva sa 
s veľmi pozitívnym ohlasom zo strany verejnosti. Ide o tradičné spoločné podujatie 
mestských častí Zadunajska určené pre širokú verejnosť s cieľom zachovávania a šírenia 
ľudových tradícií a upevňovania vzájomných partnerských vzťahov jednotlivých samospráv 
a ich občanov. Hlavným organizátorom je mestská časť Bratislava-Rusovce, 
spoluorganizátormi sú všetky ostatné zadunajské mestské časti. Mestská časť Bratislava-
Petržalka sa na realizácii podujatia podieľa aj finančne a poskytnutím bezplatných služieb 
a technického vybavenia. 
 
Prioritný cieľ : 

�  aktívne sa podieľať na tvorbe a pripomienkovaní legislatívy, týkajúcej sa 
samosprávy, prostredníctvom ZMOSu a Regionálneho združenia bratislavských 
mestských častí. 

Plnenie : 
Mestská časť sa pravidelne zapája do pripomienkového konania týkajúcej sa samosprávy. 
V roku 2011 zaslala pripomienky k 13-tim návrhom zákona. V roku 2012 to bolo celkovo 5 
pripomienkových konaní, v roku 2013 pripomienkovala 7 legislatívnych noriem a v roku 
2014 išlo zatiaľ o 3 pripomienkové konania. 
V rámci medzirezortného pripomienkovania k novele zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách podala mestská časť celkovo 15 pripomienok, z toho 5 bolo akceptovaných a 1 bola 
akceptovaná čiastočne. Pripomienky k novému stavebnému zákonu boli zaslané, zatiaľ je 
stále v štádiu schvaľovania. Medzirezortné pripomienkové konanie, na ktorom sa vo výraznej 
miere podieľala mestská časť malo za následok, že bol pripravený návrh nového zákona 
o hospodárskej mobilizácii. Ďalším zo zákonov, ktoré mestská časť pripomienkuje, je aj 
zákon o psoch. 
 

TRANSPARENTNÁ SAMOSPRÁVA 
 

Prioritný cieľ : 
�  zrealizovať projekt mesta a mestských častí na poskytovanie elektronických 

služieb, 
Plnenie : 
Mestská časť ešte v roku 2012 podala na základe výzvy OPBK v spolupráci s  hl. mestom SR 
Bratislava žiadosť o dotáciu na projekt Elektronizácie služieb Bratislavskej samosprávy. Jeho 
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hlavným cieľom je  uľahčenie a zefektívnenie styku občana a podnikateľskej sféry s verejnou 
správou sprístupnenie elektronických služieb. Kľúčovým indikátorom úspešnosti projektu 
bude sprístupnenie a zabezpečenie 85 elektronických služieb bratislavskej samosprávy. 
Služby budú za pomoci vytvoreného Integrovaného informačného systému mesta Bratislavy 
(IIS BA) a prostredníctvom centrálnych komponentov ústredného portálu verejnej správy 
sprístupnené občanom a podnikateľom mesta. Implementáciou projektu sa vytvorí jednotné 
centrálne riešenie pre úrady bratislavskej samosprávy. Žiadosť o poskytnutie Nenávratného 
finančného príspevku k projektu Elektronizácia služieb Bratislavskej samosprávy hlavné 
mesto spolu s  mestskými časťami predložili 15.5.2012.  V auguste 2014 bolo ukončené 
výberové konanie na dodávateľa centrálneho systému pre magistrát (k tomuto systému budú 
jednotlivé mestské časti pripojené cez komunikačné rozhranie). Dokumentácia bola zaslaná 
18. augusta 2014 na posúdenie Úradu pre verejné obstarávanie. 
 
Prioritný cieľ : 

�  zverejňovať všetky dôležité informácie na internetovej stránke 
www.petrzalka.sk aj nad rámec „infozákona“ – napr. program a materiály na 
rokovanie zastupiteľstva, ako aj uznesení či hlasovania poslancov, objednávky, 
faktúry, zmluvy, investičné zámery, verejné prerokovania, výberové konania, verejné 
súťaže, verejné vyhlášky, oznamy a pod., 

Plnenie : 
V novembri 2013 získala Petržalka ocenenie v súťaži ZlatýErb.sk, ktorú každoročne 
vyhlasuje Únia miest Slovenska spolu s Občianskym združením eSlovensko. V kategórii 
„Najlepšia stránka miest a mestských častí“ sa Petržalka umiestnila ako jediná zo všetkých 
mestských častí. Vynovená webová stránka mestskej časti prináša informácie nad rámec 
zákona ako sú pozvánky, dokumenty, zmluvy, faktúry, objednávky, investičné zámery, 
verejné obchodné súťaže, výberové konania, oznamy, verejné vyhlášky. Od jej spustenia ju 
samospráva obohatila o rubriky, ktoré dopĺňajú spektrum informácii o mestskej časti – stránka 
ponúka Petržalské noviny, odkaz na facebook – Viem byť Petržalčan, v priebehu leta pribudli 
3D panorámy najkrajších miest Petržalky, každý mesiac beží online diskusia starostu s 
obyvateľmi. Opätovne sa Petržalčania mohli na webovej stránke zapojiť do hlasovania v tzv. 
participatívnom rozpočte a určiť tak prioritné investície mestskej časti. 
K rokovaniam zastupiteľstva zverejňuje pozvánku, materiály, uznesenia, hlasovanie, 
zápisnicu. Nad rámec povinne zverejňovaných informácií oboznamuje verejnosť aj so 
zápisnicami a uzneseniami zo zasadnutia miestnej rady, programom, zápisnicou a materiálmi 
zo zasadnutia komisií miestneho zastupiteľstva. 
Transparency International realizuje hodnotenie 100 najväčších samospráv v otázke 
zverejňovania zmlúv, v tomto hodnotení sa Petržalka nachádzala v roku 2011 na 3. mieste. 
V roku 2012 bola Petržalka podľa hodnotenia TIS druhou najlepšou samosprávou na 
Slovensku v zverejňovaní zmlúv na internete a najlepšou z bratislavských mestských častí. 
Najnovšie výsledky prieskumu TIS Otvorená samospráva z decembra 2013 posunuli 
Petržalku v hodnotení opäť vyššie, z hodnotenia B+ v roku 2010 na A- a stále ostávame 
najlepšou z mestských častí Bratislavy. V niektorých zo sledovaných oblastí sme dosiahli 
dokonca 100%. 
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Prioritný cieľ : 
�  zefektívniť, zracionalizovať a profesionalizovať procesy vnútri i navonok 

úradu, 
Plnenie : 
Mestská časť rozhodnutím vedenia z 08.09.2011 prijala záväzok implementovať model CAF 
(Common Assessment Framework). Ide o bezplatný nástroj na samohodnotenie určený pre 
verejnú správu, známy ako Spoločný systém hodnotenia kvality, resp. Spoločný hodnotiaci 
rámec. Po vypracovaní samohodnotiacej správy, jej internom aj externom pripomienkovaní 
a vyhodnotení spracovala mestská časť tzv. Akčný plán, ktorý obsahuje viacero aktivít, 
zameraných na zefektívnenie, racionalizáciu a profesionalizáciu procesov vnútri i navonok 
úradu. V  roku 2013 absolvovali členovia CAF-tímu niekoľko vzdelávaní zameraných na 
popis procesov a procesné riadenie. V druhej polovici roku 2013 vznikla prvá mapa procesov 
(riadiace, hlavné a podporné), ktorých je pre túto chvíľu 35. K jednotlivým procesom boli 
pridelení garanti, popísané vývojové diagramy procesov a v niektorých prípadoch boli 
definované aj ukazovatele výkonnosti. Aktuálne pre prácu s procesmi využíva mestská časť 
softvérovú podporu. Cieľom je definovanie cieľov, ich dekompozícia a tvorba strategickej 
mapy. Predpokladáme využitie reportingu indikátorov a vyhodnocovanie plnenia cieľov 
a vytvorenie elektronického procesného a organizačného modelu. 
  
Prioritný cieľ : 

�  tovar a služby obstarávať elektronickými aukciami, 
Plnenie : 
V roku 2014 sa elektronické aukcie nerealizovali. 
 
Prioritný cieľ : 

�  efektívne, transparentne a profesionálne nakladať s majetkom mestskej časti, 
Plnenie : 
V záujme čo najtransparentnejšieho a najefektívnejšieho nakladania s majetkom vypracovala 
mestská časť Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom mestskej časti Bratislava-
Petržalka a s majetkom zvereným jej do správy hlavným mestom SR Bratislavou. 
Pri prenájme a odpredaji majetku postupuje referát správy miestneho majetku oddelenia 
nakladania s majetkom v zmysle príslušných ustanovení zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov, článkov 79 - 84 Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy, 
schválených Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mestskej časti Bratislava-Petržalka 
a s majetkom zvereným jej do správy hlavným mestom SR Bratislavou a Metodického 
usmernenia – postupu pri prenájme nehnuteľného majetku vo vlastníctve a zvereného do 
správy mestskej časti Bratislava-Petržalka a jej organizácií, jeho dodatku č. 1 a prílohy č. 1. 
Všetky materiály o prenájme alebo predaji nehnuteľného majetku sú zverejnené na webovej 
stránke našej mestskej časti a vyvesené na informačnej tabuli mestskej časti. 
V rámci efektívnosti, hospodárnosti, účelnosti a transparentnosti bol zavedený zdieľaný 
kalendár pre plánované a efektívne využívanie referentských vozidiel a služobných 
motorových vozidiel s cieľom dosiahnuť účelnejšiu, hospodárnejšiu a transparentnejšiu 
prevádzku vozového parku pre potreby MU. 
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Mestská časť vedie evidenciu neprenajatých garáží, garážových státí a nebytových priestorov, 
ktoré pravidelne ponúka na prenájom prostredníctvom obchodnej verejnej súťaže s cieľom 
zvýšenia príjmov z majetku. V priebehu roka boli vypísané obchodné verejné súťaže a to: 
a) Obchodná verejná súťaž na prenájom nebytových priestorov bola vyhlásená 12 – krát, 

z toho bolo uzatvorených 9 nájomných zmlúv. 
b) Obchodná verejná súťaž na prenájom garáží bola vyhlásená 14 – krát, z toho bolo 

uzatvorených 10 nájomných zmlúv. 
c) Obchodná verejná súťaž na prenájom garážových státí bola vyhlásená 7 – krát, z toho 

bolo uzatvorených 8 nájomných zmlúv. 
V roku 2014 bola realizovaná oprava niekoľkých vpustí v garážach z dôvodu zatekania a je 
pripravená oprava poškodených garážových brán, ktorá sa bude realizovať ešte v tomto roku. 
Pre zabezpečenie plynulého využívania podchodu na železničnej stanici Petržalka je v rámci 
starostlivosti o čistotu podchodu zabezpečované čistenie od grafitov a vykonávaný pravidelný 
servis aj opravy výťahu. Bola zrealizovaná kompletná rekonštrukcia a oprava osvetlenia 
a oprava chýbajúcich dlaždíc. 
Počas roku 2014 bola zabezpečovaná kompletná starostlivosť o majetok slúžiaci členom 
Dobrovoľného verejného požiarneho zboru a rovnako im bola zabezpečovaná metodická 
činnosť a činnosť zabezpečujúca ich akcieschopnosť . 
 
Prioritný cieľ : 

�  zvýšiť informovanosť a vzájomnú komunikáciu s verejnosťou prostredníctvom 
petržalských novín (napr. vydávaním špecializovaných príloh) a zásadnou úpravou 
webovej stránky, 

Plnenie : 
Mestská časť na svojej webovej stránke zverejňuje Petržalské noviny, čím prispieva k väčšej 
informovanosti obyvateľov Petržalky. Vzájomnú komunikáciu s verejnosťou zintenzívnila 
mestská časť zriadením profilu na sociálnej sieti Facebook pod názvom Viem byť Petržalčan. 
Prostredníctvom tohto profilu samospráva pozýva na kultúrne, športové, charitatívne a iné 
podujatia, ktoré organizuje alebo na ktorých sa spolupodieľa, informuje o činnosti 
samosprávy a organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti. Tento profil prináša 
mestskej časti intenzívnu spätnú väzbu, z ktorej samospráva čerpá podnety pre ďalšiu prácu. 
 
Prioritný cieľ : 

�  realizovať prenosy z rokovania MZ cez internet, 
Plnenie : 
Mestská časť uzatvorila na základe prieskumu trhu zmluvu so spoločnosťou City TV, ktorá je 
prevádzkovateľom TV Bratislava, na základe ktorej je možné sledovať rokovania miestneho 
zastupiteľstva zo záznamu tak na internete ako aj v programovej štruktúre TV BA. 
  
Prioritný cieľ : 

�  implementovať riadenie kvality s cieľom vytvoriť a implementovať podmienky a 
pravidlá pre riadenie kvality, navrhovať riešenia v jednotlivých kompetenčných 
oblastiach mestskej časti (školstvo, sociálna oblasť, správa majetku, územný rozvoj, 
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doprava, financie, atď.) tak, aby boli vytvorené udržateľné predpoklady a pravidlá pre 
efektívnejší, účelnejší, hospodárnejší a transparentnejší výkon samosprávnych funkcií 
mestskej časti. Ambíciou mestskej časti bude po zavedení systému riadenia prejsť 
hodnotením a dosiahnuť certifikát kvality pre samosprávu. 

Plnenie : 
Mestská časť rozhodnutím vedenia z 08. 09. 2011 prijala záväzok implementovať model CAF 
(Common Assessment Framework). Sme prvou samosprávou v bratislavskom regióne a 
piatou v rámci Slovenska, ktorá sa zapojila do zavedenia systému manažérstva kvality 
prostredníctvom modelu CAF. Za posledných 10 rokov implementovalo model viac ako 4000 
organizácií v celej Európe. Organizácie sú zaregistrované v európskej on-line databáze 
(http://www.eipa.eu), nechýba medzi nimi ani mestská časť. 
Vedenie mestskej časti vníma manažérstvo kvality ako významný nástroj v rámci 
manažérstva organizácie, ktorého cieľom je uspokojiť zainteresované strany (obyvateľov, 
zamestnancov, partnerov...) v napĺňaní ich požiadaviek. Na konci roku 2013 začala mestská 
časť s prípravou na zapojenie sa do Národnej ceny Slovenskej republiky za kvalitu 2014, 
ktorá je najvyšším možným ocenením pre túto oblasť. Počas mesiacov január až apríl 2014 
pripravil CAF-tím druhú samohodnotiacu správu, s ktorou sa do  súťaže zapojil. V júni 2014 
sme podstúpil externé posúdenie zo strany Úradu pre normalizáciu, metrológiu 
a skúšobníctvo, ktorý je garantom štátnej politiky pre kvalitu. V mesiaci september prebieha 
zasadnutie hodnotiteľskej komisie, po ktorom bude zrejmé, ako sme v súťaži obstáli. Bez 
ohľadu na výsledky umiestnenia spracúvajú členovia CAF-tímu podklady pre ďalší Akčný 
plán zlepšovania na obdobie rokov 2014 – 2016, ktorý vychádza tak zo správ externých 
posudzovateľov, ako aj podnetov, ktoré získali vlastníci kritérií počas tvorby samohodnotiacej 
správy. Do úvahy sa berú tiež prieskumy spokojnosti zamestnancov a obyvateľov, ako aj 
výstupy zo SWOT analýzy. S manažérstvom kvality boli formou prednášky oboznámení 
pedagogickí zamestnanci na dvoch základných školách (Dudova, Tupolevova) a pre žiakov 
dvoch ôsmych tried bol pripravený poldenný workshop s témou kvalita, model kvality CAF 
a SWOT analýza. 
S cieľom získať pre myšlienku manažérstva kvality ďalších zamestnancov mestskej časti, bol 
rozšírený CAF-tím o 9 nových členov. O svoje skúsenosti s manažérstvom kvality sa mestská 
časť podelila v rámci niekoľkých konferencií kvality v rámci Slovenska a Českej republiky. 
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